ILhgénierie des Pompes

Contrdle 1G2 - OEM — OMAM- ()3/02/0Y Durée : 2 heures

Cours (3 pornts)
1 - Quels sont les critéres de classification des turbopornpes ?
2~ Donner le nom ef le role des éléments constitutifs essentiels d’une turbopompe.

Exercice N°1 (5 points)

On remplit une cuve au moyen d'une pornpe centrifuge qui débite 50 m’/h a travers
canalisation suivante :

En amont de la pompe 20 m de conduite recliligne de diameétre D = 100 mm, en ac
moxydable de rugosité & = 0,02 mm, branchée directement en paroi sur le bac d'alimentat;
(sortie bac L1 = (,5) et comprenant un clapel de retenue de coefficient de perte de charge
0,5; en aval 35 m de conduite identique comprenant deux coudes de coefficient £3 0,2:)
hqulae sort ent jet horizontal & 17 m au-dessus du niveau dans le bac d' alimentation, lui-mé
a2 m au-dessus de l'axe de la pompe.

1- Le rendement de la pompe étant de 62 %, déterminer la puissance du mote
d'entrainement en kW. :

2- Le NPSH requis étant de 0,4 bar, calculer le NPSH disponible et vérifier le b
romuonuemen: de la pompe. -

—atacténistique du liquide pompé @ p = 950 he/in® v = 12107 mss - PU="5500 pé - Pressi
m..umslj)i'aeriq ue = 10" Pa
Conduite en aval de la pompe : Le+Le+Lp=35m;:Dgs -De=Dp =100 mm,

ep = g¢ = £ = 1,02 mm

Conduite en amont de l2 pompe :  La =201 ; Da = 100 ram et 02 mm
" ) ? :
On prendra au besoin ¢ = 9,81 m.s™.
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rcice N°2 (12 points)

b

pompe centrifuge a un rotor d'un diametre de 250 mm. Cette pompe puise de Veau e

“ade las caractéristiques suivantas 4 1450 tr/min.
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pertes de charge sont de la forme -
nduite d’aspiration : AHAE = (Q/ 50)°
nduite de refoulement : AH® = 2(Q/50)%.
:N meétres.
.m’/h.
780 kg/m®; Zg- Za=1m ; g=9,81 ms>
Déterminer les coordonnées du point de fonctionnement (H, Q, n).
Calculer la puissance absorbée par la pompe en kW,

Déterminez la vitesse de rotation et le djamétre d'une pompe de la méme famille
uisant 14'% m’/s sous une ch:u ge de 272 v au point de fonctloru\emcnt

rée de la pompe en consuluaut un clelnl de 7 [ m /]1 On précise que :

- La pression de vapeur, cmlurante al'entrée de la pompe est Pv =
- Le NPSH requis de la pompe est 2.2 m
- La perte dans la conduite d'aspiration : [Q(m’/h)/50]*;

- Le diametre de la conduite d'aspiration : 12 = 100 mm.
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